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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 18. maj 2022 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 18. maj 2022 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Nils Arne Sørensen (NAS) 
Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Michael Long Lam (MLL)  
Sabine Ansbjerg (SA) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 
Magnus  

 
Afbud:   Jørn Brøndal (JB) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS:  
- Har den 10. maj været til statusmøde med fakultetet om uddannelsesberetningen. 

På mødet blev bl.a. drøftet frafald og ledighed. Der kommer en handleplan på et 
senere tidspunkt som studienævnet skal behandle. 
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- Der er på nuværende tidspunkt 97 tilmeldte til vores temadag den 25. maj ”In 
Love with English” 

- Der afholdes KA/BA afslutning den 24. juni hvor der også er godt med tilmeldte 
- I år optager vi 16 retskrav bachelorer på vores kandidatuddannelse, samt siger 

velkommen til 16 nye studerende der kommer fra andre universiteter 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
MLL: 

- Siden sidste møde har der været afhold mødet i Fagrådet 
- På Studenterhuset blev der afholdt ”Meet your Professor” med Cindie Aaen 

Maagaard, Anita Wohlmann og Stephen Cowley. Et godt arrangement med en 
fin tilslutning 

- Den 12. maj blev der afholdt ”Show me your BA” med over 20 deltagere 
- Den 11. maj blev der afholdt Poetry Club med Cindie Aaen Maagaard 
- Den 17. maj holdt Emma en workshop i Grammatisk diagnostik for ca. 30 stu-

derende. De studerende har givet rigtig god feedback på workshoppen. 
- Der har været afholdt en Dungeon and Dragons Master Workshop 
- Vi er blevet informeret om at vi skal forvente at flytte til vores nye fagrådslokale 

til august. 
- Vi oplever stadig god opbakning til arrangementerne 

 
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 

Ingen bemærkninger 
 

d) Andre: 
RG: 

- Amerikanske studier har også været til statusmøde vedrørende uddannelsesbe-
retningen. Et af de vigtigste punkter er at vi har den næst dårligste studieinten-
sitet på hele fakultetet 

- Kandidatafslutningen holdes den 3. juni 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Ansøgning vedr. studiestart 

Ansøgning fra de koordinerende tutorer om økonomisk støtte på 22.050,00 kr. til studie-
starten. Studienævnet godkendte ansøgningen. 
 

6) Ansøgning om økonomisk støtte fra Fagrådet 
Ansøgning fra Fagrådet om økonomisk støtte på 593,00 kr. til afholdes af Oscar Event 
Night den 27/3 2022. Studienævnet imødekom ansøgningen. 
 

7) Omfang af speciale skrevet i gruppe 
På baggrund af en tidligere ansøgning fra to studerende der ønskede at skrive deres speci-
ale sammen, blev vi opmærksomme på at det ikke er angivet i studieordningen, hvor 
mange sider specialet skal være såfremt man skriver to eller flere sammen. Studienævnet 
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havde en længere debat om antallet af sider i specialet og endte med at blive enige om føl-
gende omfang på specialet: 
 
1 studerende: 60 - 80 normalsider 
2 studerende 90 - 140 normalsider 
3 studerende: 140 – 190 normalsider 
 

8) Ansøgning om økonomisk støtte til kandidatafslutning – Amerikanske studier 
Ansøgning fra Amerikanske studier om økonomisk støtte på i alt 2500 kr. til forplejning 
ved kandidatafslutningen den 3/6. 
 
Studienævnet imødekom ansøgningen. 
 

9) Ansøgning om økonomisk støtte til kandidatafslutning - Engelsk 
Ansøgning fra Engelsk om økonomisk støtte på i alt 3000 kr. til forplejning ved kandi-
dat/bachelorafslutningen den 24. juni. 
 
Studienævnet imødekom ansøgningen. 
 

Årshjulet 
10) Studiestart 

PS: Vi afholder møde med tutorerne den 18. maj. 
Studiestartsplanerne skal være godkendt af studienævnet og indsendt til fakultetet senest 
1. august, hvilket betyder at studienævnet skal godkende studiestartsplanerne på vores juni 
møde. Jeg er tillige i gang med at få studiegruppefacilitatorer og skrivevejlederne er på 
plads. 
Vi starter med en social dag den 31. august for både Engelsk og Amerikanske studier. 
Selve studiestarten, 1. og 2. september 2022 holdes hver for sig. 
 

11) Samarbejde med aftagere 
Studienævnet blev orienteret om et nyt initiativ for kandidatstuderende på en humanistisk 
uddannelse, der ønsker et projektorienteret forløb på deres 3. semester. TalentX Projektet 
er et samarbejde mellem Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekruttering, SDU, Odense 
Kommune og konsulentbureauet LEAD THE TALENT. Projektet finder og screener rele-
vante virksomheder til alle kandidatstuderende, der gerne vil opbygge erfaring på CV’et, 
forberede sig til karrieren efter studiet samt bruge deres akademiske kompetencer i en 
praktisk kontekst. Gennem det projektorienterede forløb vil den studerende bruge det me-
ste af semestret hos en virksomhed og bruger deres akademiske kompetencer til at løse en 
vigtig strategisk udfordring for virksomheden. Udover virksomhedsopholdet indebærer 
TalentX også CV- og ansøgningstræning, kort kursus i forandringsprocesser og innova-
tion i SMV’er samt virksomhedsbesøg hos nogle af de kendte brands på Fyn (f.eks. Mo-
bile Industrial Robots, Orifarm osv.) 
Desværre er orientering om dette projekt kommet ret sent ud til os, så det er nok begræn-
set hvor mange af vores studerende der kan gøre brug af tilbuddet i efterårssemestret, men 
da projektet løber i 2 år, kan vi håbe at det kan tiltrække flere studerende til efterårsseme-
stret 2023. 
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Fra studienævnet deltog Michael Long Lam der kunne berette at der ikke var mange stu-
derende fra Humaniora der deltog. Dette kunne være delvis på grund af den sene udmel-
ding til de studerende. 
Faglig vejleder foreslog at vi præsenterer de studerende for projektorienteret forløb alle-
rede i studiestarten. Tidligere har de faglige vejledere holdt oplæg om hhv. projektoriente-
ret forløb og udenlandsophold. Oplevelsen er at post Corona så er de studerende mere til-
bageholdende med at komme til oplæg på universitetet og efterspørger i stedet et Zoom 
link. 
Studienævnet blev orienteret om hvor studerende i E21 og F22 har været i projektoriente-
ret forløb og havde i den forbindelse en længere debat om de studerendes muligheder for 
at komme i projektorienteret forløb, hvor man kan komme i projektorienteret forløb som 
Engelskstuderende mm. 
 

Orientering 
12) Orientering om fremmøderegistrering på Grammatisk diagnostik 

PS orienterede kort om udfordringer i forbindelse med fraværsregistreringen i faget gram-
matisk diagnostik. 
 

13) Orientering om tildeling af økonomisk støtte til skrivevejledere 
PS orienterede om at fakultetets ordning med skrivevejledere til at styrke de studerendes 
akademiske skriftlighed fortsætter, således at Engelsk i næste semester kan ansætte 4 skri-
vevejledere og Amerikanske studier kan ansætte 3. Disse skrivevejledere sendes på kursus 
den 24-26. august 2022, og får hver tildelt i alt 45 timer til vejledning af bachelorstude-
rende. 
 

14) Orientering om eksamensklager 
PS orienterede om eksamensklager for hhv. eksamenstermin V20/21 og S21. Der har væ-
ret en enkelt klage på Engelsk i faget ”Den engelsksprogede verdens historiske rødder”, 
hvor klager ikke fik medhold. På Amerikanske studier har der været 2 klager i hhv. ”Te-
maer i Amerikansk litteratur og kultur” hvor klager fik tilbudt en ombedømmelse, samt en 
klage over faget ”Medieteori II – Digital kommunikation” som en bachelorstuderende i 
Amerikanske studier tager på sit sidefag i Medievidenskab. I denne klage fik den stude-
rende tilbud en ny prøve. 
 
Studienævnet tog orienteringen til ad notam. 
 

Eventuelt 
15) Eventuelt 

MLL: Fagrådet holder sommerfest den 20. maj hvor alle undervisere også er inviteret til at 
deltage. Det er samme dag som David Nyes booklaunch, og medlemmerne af Fagrådet 
deltager i begge arrangementer. 
 
SB kunne orientere om at sproggruppen er gået i gang med at kigge på sprogfagene. 
 
SA og KS er i gang med lavet et opslag til de kandidatstuderende der starter på 3. seme-
ster, hvor de gøres opmærksom på, at de samtidig med tilmeldingen til fag til 3. semester 
også skal tilmelde sig specialet i 4. semester. Tidligere erfaringer viser at mange stude-
rende ikke er klar over dette. 
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Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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